
 

 

 
  

RBI/2019-20/220 
DOR.No.BP.BC.63/21.04.048/2019-20                                          ഏ�പിൽ 17, 2020 
 
 
എ�ാ വാണിജ�ബാ�ുകൾ (��ാൾ ഫിനാൻസ് ബാ�ുകൾ, േലാ�ൽ 

ഏരിയാ ബാ�ുകൾ, റീജിയണൽ റൂറൽ ബാ�ുകളുമുൾെ�െട), എ�ാ 

ൈ�പമറി (അർബൻ) സഹകരണ ബാ�ുകൾ, സം�ാന സഹകരണ 

ബാ�ുകൾ, ജി�ാ േക�� സഹകരണ ബാ�ുകൾ,  

എ�ാ അഖിേല��ാ ധനകാര� �ാപന�ൾ, എ�ാ  

ബാ�ിംഗിതര ധനകാര� ക�നികൾ (ഹൗസിംഗ്  

ഫിനാൻസ് ക�നികൾ) എ�ിവയ്�് 

 

�പീയെ�� സർ /മാഡം, 

േകാവിഡ്-19 നിയ്ര�ണ പാേ�ജ്-ആ��ിവർ�ീകരണവും 

വകയിരു�ലുകളും (Asset Classification and Provisioning) 

േകാവിഡ-്19 എ� മഹാമാരി, ഇ��യിെല ബിസിന�് സംരംഭ� ളിലും 

ധനകാര� �ാപന�ളിലും ഏ��ി� തുടർ ആഘാത�െള 

ശമി�ി�ു�തിനായി ബാ�ിംഗ് സൂ�ർവിഷനു� േബസൽ സമിതി 

ചുമതലെ�ടു�ിയ ആേഗാളാടി�ാന�ിൽ സംഘടി�ി�െ�� 

നടപടികൾ�നുേയാജ�മായ നിയ��ണനടപടികൾ �പഖ�ാപി� 

ഗവർണറുെട, 2020 ഏ�പിൽ 17-െല �പസംഗം പരിേശാധി�ുക. ഇതുമായി 

ബ�െ��ു�, ആ��ി വർ�ീകരണ�ിേ�യും വകയിരു� 

ലുകളുേടയും നിർേ�ശ�ൾ താെഴ െകാടു�ു�ു. 

(i) വരുമാന പരിഗണനയ്�ു� ്രപുെഡൻഷ�ൽ നിർേ�ശ�ള 

നുസരി�ു� ആ��ി വർ�ീകരണം. 

2. 2020 മാർ�് 27-െല DOR.No.BP.BC.47/21.04.048/2019-20 ന�ർ സർ�ുലർ 

�പകാരം, വാ��ാ�ാപന�െള, 2020 മാർ�് 1 മുതൽ 2020 േമയ് 31 വെര 
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അടയ്േ��ിയിരു� ദീർഘകാലവാ��കളുെട തവണകൾ�് 

േമാറേ�ാറിയം നൽകാൻ (േമാറേ�ാറിയം കാലയളവ്) അനുവദി�ി രു�ു. 

ഇതിൻ�പകാരം, ബാ�ിന് സൂ�ർവിഷനു� േബസൽ ക�ി�ി 

നൽകിയി�ു� വിശദീകരണ�ിന ്അനുേയാജ�മായി 2020, െഫ�ബുവരി 

29-ന് �ാൻേഡർഡ ് ആയി വ�ീകരി� അ�ൗ�ുകൾ അവ ഓവർഡ�ൂ 

ആയിരു�ാൽേപാലും, ഐആർഎസി (IRAC) നിർേ�ശ�ളനുസരി�ു� 

ആ��ിവർ�ീകരണ�ിനായി അനുവദി �െ��ി�ു� േമാറേ�ാറിയം 

കാലയളവിെന, വാ��ാ�ാപന�ൾ പാ�് ഡ�ൂ (Past due) ദിന�ളിൽ 

നി�ും ഒഴിവാ�ണം.  

3. അതുേപാെല, കാഷ് െ�കഡി�്/ഓവർ�ഡാഫ്�് എ�ീ ഇന�ളിൽ 

അനുവദി�െ��ി�ു� �പവർ�ന മൂലധന വാ��കളുെട കാര��ിൽ 

ഈ നിയ��ണ പാേ�ജ്, അ�ൗ�ുകളിൽ ചാർജ് െച�� പലിശ 

തിരി�ുപിടി�ു�ത് 2020 മാർ� ് 1 മുതൽ 2020 േമയ ് 31 വെര അവധി 

(അവധി കാലയളവ് “deferment Period) അനുവദി�ി�ു�്. ഇ�പകാരം 

അനുവദി�െ��ി�ു� അവധികാലയളവ്, എസ്എംഎ (SMA) അ�ൗ�് 

ഉൾെ�െട, 2020 െഫ�ബുവരി 29-ന് �ാൻേറർഡ് ആയി വർ�ീകരി�ി�ു� 

എ�ാ അ�ൗ�ുകേളയും ഔ�് ഓഫ് ഓർഡർ (Out of Order) എ� ്

നിർ�യി�ു�തിൽനി�ും ഒഴിവാ�ിയിരി�ു�ു. 

4. ഇൻഡ�ൻ അെ�ൗ�ിംഗ ് �ാൻേറർഡ് (IndAs) 

നട�ിലാേ��തായി �ു� എൻബിഎഫ്സികൾ (NBFCs) ഇേ�ാൾ 

െച�ു�തുേപാെല, അവരുെട േബാർഡുകളുെട അനുമതിേയാെട ഈ 

നിർേ�ശ�ൾ പാലി�ണം. അവർ േനരിടു� കുറവുകൾ 

കണ�ിെലടു�ു�തിന ് ഐസിഎഐ (ICAI) യുെട ഉപേദശം 

സ�ീകരിേ��താണ്. 

(ii) വകയിരു�ലുകൾ 

5. മുകളിൽ കാണി� 3, 4 എ�ീ ഖ�ികകളിൽ പറ�ിരി�ു� 

വ�വ�കൾ ബാധകമായതും, ആ��ിവർ�ീകരണ�ിെ� ഗുണം 

നൽകിയി�ു�തുമായ അ�ൗ�ുകളുെട കാര��ിൽ, വാ��ാ�ാ 
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പന�ൾ അ�രം എ�ാ അ�ൗ�ുകളിേലയും െമാ�ം നീ�ി 

ഇരി�ിെ� 10% �ിൽ കുറയാ� തുക ര�ു ൈ�തമാസിക�ളി ലായി, 

താെഴ�റയും�പകാരം െപാതുവായി വകയിരുേ��താണ്. 

(i) 2020 മാർ�് 31-ന് അവസാനി� ൈ�തമാസികം 5 ശതമാന�ിൽ 

കുറയാ� തുക. 

(ii) 2020 ജൂൺ 30-ന് അവസാനി� ൈ�തമാസികം 5 ശതമാന�ിൽ 

കുറയാ� തുക. 

6. ഇ�പകാരം വകയിരു�ിയ തുകകൾ, അ�രം 

വകയിരു�ലുകൾ ആവശ�മായി�ു� അ�ൗ�ുകൾ േനരി� 

�ിേ�ജുകൾ�് േവ�ി വരു� വകയിരു�ലുകളുമായി 

ത�ി�ഴിേ��താണ്. ബാ�ി േവ�ിവരു� തുകകൾ, സാ��ിക 

വർഷ�ിെ� അവസാനം, തിരിെ�ടു�ുകേയാ, എ�ാ 

അ�ൗ�ുകൾ�ും ആവശ�മായിവരു� തുകകളുമായി 

ത�ി�ഴി�ുകേയാ െച�ാം.  

7. ഇ�പകാരം കണ�ാ�ിയ വകയിരു�ൽതുകകൾ 

യഥാർ��ിൽ േവ�ിവരു� തുകകൾ ഖ�ിക 6 �പകാരം 

ത�ി�ഴി�ു�തിനു മു�,് െന�് എൻപിഎ (Net NPA) കണ�ാ�ു�തിന ്

പരിഗണി�ാൻ പാടി�. അ�രം ത�ി�ിഴി�ലുകൾ 

നട�ു�തുവെര, ഈ വകയിരു�ിയ തുകകെള െമാ�ം 

വാ��കളിൽനി�ും കിഴി�ാൻ പാടി�. ബാലൻസു ഷീ�ിൽ ‘appropriate’ 

എ� രീതിയിൽ �പേത�കം േരഖെ�ടുേ��താണ്. 

8.  2020 െഫ�ബുവരി 29-ന് എൻപിഎ (NPA) ആയി വർ�ീകരി�െ�� 

അ�ൗ�ു കൾ�ു� വകയിരു�ൽ തുകകൾ ഉൾെ�െട, വാ��ാ 

�ാപന�ൾ നടേ�� എ�ാ വകയിരു�ലുകളും, ഈ 

അ�ൗ�ുകളിൽ പി�ീട് വരു� വീ��കൾ�ുേവ�ി വരു� 

തുകകളും, സാധാരണ രീതിയിൽ വകയിരുേ��താണ്. 
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മ�ു വ�വ�കൾ 

9. ഖ�ികകൾ 2,3 എ�ിവ�പകാരം അനുവദി�ി�ു� ഇളവുകൾ, വാ��ാ 

�ാപന�ൾ അവരുെട സൂ�ർൈവസറി റിേ�ാർ�ുകളിലും, െകഡി�് 

ഇൻഫർേമഷൻ ക�നികൾ (CICs)�ു� റിേ�ാർ�ുകളിലും 

ഉൾെ�ടു�ുകയും േവണം. അതായത്, 2020 മാർ�് 1-ന ്

അ�ൗ�ുകളിൽ, പാ�ുഡ�ൂ ദിന�ളും എസ്എംഎ (SMA) നിലവാരവും, 

ബാധകമായി �ു� അ�ൗ�ുകളിൽ 2020 േമയ ് 31 വെര മാ�മി�ാെത 

തുടരും. 

10. വാ��ാ�ാപന�ൾ, താെഴ�റയു� കാര��ൾ, അനുേയാജ�മായ 

വിധ�ിൽ 2020 െസപ്�ംബറിൽ അവസാനി�ു� അർ�വാർഷിക 

കണ�ുകളിലും 2019-20, 2020-21 എ�ീ സാ��ിക വർഷ�ളിെല 

കണ�ുകളിലും, േനാ�്സ് ടു അ�ൗ�്സ് (Notes to Accounts) എ� 

ശീർഷക�ിനു താെഴ െവളിെ�ടുേ��താണ്.  

(i)  2-ഉം, 3-ഉം ഖ�ികകൾ �പകാരം േമാറേ�ാറിയം അെ��ിൽ 

മാ�ിവയ്�ൽ നട�ിൽവരു�ിയി�ുേ�ാ, യഥാ�കമം ആ തുകകെള 

എസ്എംഎ (SMA) അെ��ിൽ മുട�ം വരു�ിയവ (Overdue Categories) 

എ�ീ വിഭാഗ�ളിൽ, 

(ii) ആ��ിവർ�ീകരണ ഇളവുകൾ നൽകിയി�ു� അ�ൗ�ുകളിൽ 

യഥാ�കമം ആ തുകകൾ 

 (iii) Q4FY 2020, Q1FY 2021 ൈ�തമാസിക�ളിൽ ഖ�ിക 5 �പകാരമു� 

വകയിരു�ലുകൾ നട�ിയവ. 

(iv) ഖ�ിക 6 �പകാരം, �ിേ�ജുകൾ�ും (Slippage) ശി�വകയിരു�ലു 

കൾ�ും (residual Provisions) യഥാ�കമമു� അ�ൗ�ിംഗ് കാലയളവു 

കളിൽ �കമീകരി� വകയിരു�ലുകൾ. 

വിശ�ാസപൂർ�ം 
 

 (സൗരവ് സിൻഹ) 
 ചീഫ് ജനറൽ മാേനജർ ഇൻ-ചാർജ് 


